

810245

ИЮЛЬ  
18  
Суббота  
1942 год  
№ 41 (1185)  
ЦЕНА 10 КОП.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Ленинскій Фурк

ОРГАН  
ТОЛКИНСКОГО  
РАИКОМА ВКП(б)  
И РАИОННОГО  
СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

## ЗАКОНЧИТЬ СЕНОКОС ДО НАЧАЛА УБОРКИ УРОЖАЯ.

### Колхозники горячо одобряют постановление партии и правительства

Горячее одобрение встретило со стороны колхозников сельхозартели «Красная нива», Зарубинского сельсовета, постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году». С особенным, живейшим интересом колхозники обсуждали четвертый раздел постановления «по оплате труда в колхозах на уборке урожая», в котором говорится:

1. В целях поощрения колхозников, работающих на уборке урожая и вывозке сельскохозяйственных продуктов, установить, на время уборки и до выполнения плана заготовок, отчисление зерна, подсолнечника, картофеля и овощей для выдачи аванса колхозникам и на внутрихозяйственные нужды в размерах: по зерну—15 процентов, по рису—10 процентов, по подсолнечнику—5 процентов, по картофелю и овощам—15 процентов от фактически сданного на государственные заготовительные пункты количества продукции этих культур.

Половину из отчисляемого зерна, риса, подсолнечника, картофеля и овощей распределять на трудодни, выработанные колхозниками на всех уборочных и других полевых работах в период уборки урожая, а также вывозке сельскохозяйственной продукции.

Вторую половину распределить между всеми колхозниками по трудодням, выработанным на всех работах с начала года, включая уборочные работы, а также на внутрихозяйственные нужды колхоза.

Предложить колхозам не вы-

давать натуральных авансов колхозникам, не выработавшим минимум трудодней за прошлый до уборки период и не участвующим без уважительных причин на сельскохозяйственных работах в период уборки урожая.

2. Рекомендовать правлениям колхозов выдавать из фонда авансирования колхозникам на турой по трудодням, фактически выработанным в период уборки урожая в следующих размерах:

а) за работу по уборке зерновых культур, семенников трав, подсолнечника, сахарной свеклы, льна, конопли, кок-сагызы и других технических культур (кроме хлопчатника) до 1,5 килограмма зерна на трудодень».

— Вот теперь-то пожалуй не выгодно будет лежать таким лодырям, как Зазнобин и Баянов. Лето пролежат, так ничего и не получат. Правильное решение, говорили колхозники.

Обсуждая постановление, колхозники наметили ряд практических мероприятий по подготовке к хлебоуборочной кампании. Дали наказ правлению колхоза быстрее завершить ремонт сушилки, амбаров, токов, заготовить мешкотару, изготовить ящики для перевозки зерна, немедленно начать составление рабочего плана, своевременно начать подготовку массивом под комбайноуборку и т. д.

Обсуждение постановления дало резкое повышение производительности труда на сеноуборке. На сегодня в колхозе скосено травы 200 га, сена сметано на площади 100 га. План вспашки яра выполнен полностью.

ВОЛОСНИКОВ

### Выше поднять темпы сеноуборки

В колхозе «Герой пионер», Шишинского сельсовета, полным ходом начата сеноуборка. На 17 июля здесь было выкошено 314 гектаров и сметано сена 90 тонн.

Медленно идет сеноуборка в колхозах «Свободный труд» (председатель колхоза тов. Быков) и «Память Кирова» (председатель тов. Громыко). В первом выкошено травы только 48 га и сметано сена 5 тонн, во-

втором выкошено травы 55 га и сметано сена 20 тонн.

Медлить с сеноуборкой нельзя. Отстающим колхозам надо решительным образом посыпать темпы с таким расчетом, чтобы план сеноуборки к началу хлебоуборки был не только выполнен, но и перевыполнен.

В. ЗАСИОЦКАЯ  
Секретарь Шишинского  
сельсовета.

### На собрании колхозников

С большой активностью обсуждали колхозники сельхозартели имени Родченко и бригадных собраний постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году». При обсуждении постановления колхозники подвергли резкой критике работу пригадира 1 бригады тов. Шматченко.

— Шматченко редчим гостем бывает в бригаде—говорили колхозники. Как правило, он почтует не в бригаде, а дома. Выполненную колхозниками работу на прополке, вспашке пар, косовице травы не замечает, а пишет на глазок. На сеноуборках сейчас работают молодые ребята, им нужна постоянная помощь, но этой помощи они со стороны бригадира не видят.

Идет метка сена, нужно присутствие бригадира, но он, оказывается, уехал в село тогда, как такой необходимости не было. В бригаде есть стогомет, но он не исправен и Шматченко не заботится об исправлении стогомета.

Такая беззаботность, тем более сейчас в условиях военного времени, совершенно нетерпима. Она преступна. Колхозники потребовали от Шматченко решительно изменить свое отношение к порученной работе, коренным образом улучшить руководство бригадой.

Колхозники поручили правлению колхоза принять срочные меры к изготовлению приводов к сеноуборкам, очистке амбаров, подготовке зерносушилки, тары, телег, ремонту и оборудованию новых токов и т. д. Вместе с этим колхозники взяли обязательство стахановским трудом на полях обеспечить проведение хлебоуборки и выполнение плана хлебосдачи в самые короткие сроки, а тем самым обеспечить страну и Красную Армию достаточным количеством сельскохозяйственных продуктов.

Посохин,

## ИТОГИ ДВУХМЕСЯЧНЫХ БОЕВ НА СОВЕТСКО-ГЕРМАНСКОМ ФРОНТЕ

(с 15 мая по 15 июля 1942 года)

Ожесточенные бои на советско-германском фронте, происходившие с 15 мая по 15 июля, ясно выявили то новое, что отличает борьбу в 1942 году от борьбы 1941 года. Это отличие состоит в том, что большая организованность и стойкость Красной Армии в борьбе с врагом принудили немцев сразу вводить в бой основные силы и резервы своих армий, продвигаться вперед гораздо более медленно, чем прежде и нести в ходе боев огромные, беспрецедентные потери людьми и техникой.

Вот данные о наших и немецких потерях за период с 15 мая по 15 июля 1942 года:

Немецко-фашистские войска потеряли убитыми, ранеными и пленными не менее 900 тысяч солдат и офицеров, из них убиты 350 тысяч. Они потеряли кроме того до 2 тысяч орудий всех калибров, до 2900 танков, не менее 3000 самолетов.

Красная Армия потеряла за этот же период—399 тысяч человек убитыми, ранеными и пропавшими без вести, 1905 орудий всех калибров, 940 танков, 1364 самолета.

Из этих данных видно, что только за последние 2 месяца немцы потеряли убитыми, ранеными и пленными около миллиона солдат и офицеров. В этом и состоит решающая итог двухмесячных боев. Правда, в ходе этих боев советские войска оставили ряд районов и городов, но нанесли гитлеровцам огромный урон в людях и технике.

Опыт показывает, что чем больше потеряет германская армия, тем наглее иже германское информационное бюро, тем громче лай и визг несет из берлинской подворотни. За последние дни гитлеровцы в журнальчестве и вранье превзошли даже самих себя.

### Гитлеровцы замучили пленного летчика

Ворвавшись во вражеский ДЗОТ, группа бойцов перебила находившихся там фашистов. Бойцы собирались выйти наружу, как вдруг послышались стоны и вздохи.

Товарищи, помогите!

В углу ДЗОТа был обнаружен крепко привязанный к бревну человек в одежде советского летчика. Он оказался летчиком Федором Александровичем Спиридоновым. Его доставили в часть, октарили медицинскую помощь, но спасти жизни лет-

чика не удалось. Перед смертью он рассказал:

— Мой самолет был подбит. Я спустился на парашюте. Фашисты захватили меня в плен. На допросе они задавали вопросы о расположении наших частей. Я отказывался отвечать. Тогда они стали пытать меня.

Как установил медицинский осмотр, гитлеровцы нанесли пленному несколько тяжелых ранений. Пытаясь раздробить челюсть и кости черепа.

(ТАСС).

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 16 ИЮЛЯ

В течение 16 июля наши войска вели бои с противником в районе Воронежа.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 15 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено около 40 немецких танков, 150 автомашин с войсками и грузами, 8 автомобилей с горючим, взорван склад с боеприпасами, разбит железнодорожный состав, потоплен танкер и поврежден сторожевой корабль, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты и эскадрон конницы противника.

В районе Воронежа наши войска ведут самоотверженную борьбу с немецко-фашистскими войсками. На отдельных участках инициатива перешла в руки советских частей и гитлеровцы были вынуждены перейти к обороне. Продвигаясь вперед, одна наша часть встретила мощную противотанковую оборону противника. Стремительным ударом наши бойцы прорвали первую линию обороны и уничтожили при этом свыше 100 противотанковых пушек. Затем был также прорван второй оборонительный рубеж немцев. Другая наша часть в бою за населенный пункт уничтожила 7 немецких танков, 22 орудия, бронемашины, 14 автомашин с грузом, 10 пулеметных точек и свыше батальона пехоты противника. На одном из участков гитлеровцы, силуя до батальона, повели наступление на нашу укрепленные рубежи. Артиллерийским, минометным и ружейно-пулеметным огнем наши гвардейцы разгромили немецкий батальон. Лишь нескольким десяткам гитлеровцев удалось спастись бегством.

В течение дня на отдельных участках Западного фронта огнем нашей артиллерии, минометов и разведывательными группами уничтожено 1200 немецких солдат и офицеров. Захвачены пленные.

Редактор С. И. ЩЕРБАКОВ.

### ОБЪЯВЛЕНИЕ

Отбилась от табуза матка 2-х лет рыжей масти, левая задняя нога по щиколке белая.

Знающих местонахождение матери просим сообщить вправление колхоза имени Сталина, Зарубинского сельсовета.